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Ata da 28ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 33ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 
03/10/ 2019. 

 

Aos 03 dias do mês de Outubro de 2019, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio 
da Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida 
Beira Mar nº 1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente 
iniciou à sessão pedindo ao 1º Secretário fazer a chamada dos nobres 
Vereadores (a) de acordo com o livro de presença estavam presentes 12 
Vereadores que compõe o Parlamento Municipal, falta justificada do 
Vereador: Marcio Lemos. Logo após o Presidente passou para o grande 
expediente. Usou da palavra o Vereador Rodrigo Rayol, cobrou através da 
tribuna vários pedidos a da mesa diretora, que peça informação ao Poder 
Executivo, sobre a ambulância do Posto de Saúde da Vila de São Bento, porque 
no último fim de semana um cidadão estava em estado grave HVC, 
procuraram a ambulância não estava no local. Outra situação, haverá a 
festividade no dia 05 de outubro na Vila do Buçú, precisa-se urgentemente ser 
raspada a entrada da vila pois está intransitável. Também solicitou que seja 
feito os serviços de calçada, pintura, reposição de luminária no cemitério da 
Vila de São Bento. Em seguida o Presidente franqueou a palavra aos 
senhores Vereadores, para fazer suas colocações. Usou da palavra o 
Vereador Tonhão, para falar da água da Vila do Alto Pindorama, foi cavado 
mais um poço e tem uma caixa d’agua no chão há mais de 02 meses não fazem 
o serviço de instalação de água quem sofrem com isso é a comunidade, já 
estou cansado de vir aqui, sabemos que estamos num período escasso de água 
em todos os bairros e Vilas do Município, sempre digo, agora em dezembro 
vamos fazer 03 anos de mandatos de Vereadores, e o Vereador Tonhão não 
consegue resolver cinquenta por cento (50%) da reivindicação dos pedidos 
da comunidade como abastecimento  de água da referida Vila. Entendo a 
situação do Vereador Rodrigo Rayol, da preocupação com a sua comunidade 
porque as pessoas tem como somos os seus representantes mais não 
conseguimos resolver nem 10% por cento das necessidades da comunidade 
então é difícil e somos cobrados então não devia ter Vereador porque não 
resolvemos nada isso que ouvimos da população é constrangedor. Outra 
situação em relação ao Posto de Saúde, da Vila do Alto Pindorama, está uma 
situação pouca chata no qual fui cobrado hoje pela população que a 
Enfermeira Chefe do Posto de Saúde, fazendo política no posto, deixando de 
atender a população do Alto Pindorama, e a prioridade hoje é pro povo de 
Pirabas, no qual a população vem sofrendo e me cobrando isso onde a D. 
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Marluce, sexta feira passada foi ao Posto de Saúde, mais tinha 05 pacientes de 
Pirabas o qual o médico atendeu os mesmos e encaminhou a D. Marluce, pra 
Salinas, mais ela é do Alto Pindorama. Não estou questionando em atender 
pacientes de qualquer cidade na área da saúde mais a prioridade é pro povo 
do Posto de Saúde do Pindorama pertence à Salinas, tenho certeza que o 
mesmo orçamento que vem pra área de saúde para o Município de Salinas, 
também vem pra Pirabas, li virou bagunça não tenho nada contra alguém vir 
a candidato mais que faça seu trabalho mais não prejudicando a comunidade, 
é constrangedor a gente estar na comunidade ser parado nas ruas, ouvir o Sr. 
Vereador não resolve nada, isso fica muito jato pra gente mais eu não vou 
deixar de vim aqui é cobrar porque fui eleito pra isso, se eu ver algo errado. 
Queria que o Sr. Presidente levasse isso até o Prefeito, porque ele não nós 
atende nem por telefone. Pediu a palavra o Vereador Marcelo Maia, falando 
sobre a Vila de São Bento é a segunda maior vila do nosso Município, agradeço 
as palavras do Vereador Rodrigo Rayol, não é fácil como representante 
daquela vila e não tem atenção que merece, deixando o lado de resolver 
entrando pro lado da politicagem essa é a verdade, São Bento hoje está 
sofrendo uns caos em relação a politicagem do nosso Município, como você 
mesmo falou  se não tem a ambulância algo de errado está acontecendo sei do 
seu esforço unindo forças junto com a população. Como o pronunciamento do 
Vereador Tonhão a mesma coisa é incansável na sua luta, hoje temos uma 
pessoa no Município pra tomar conta de todas as caixas d’águas das vilas e 
quando há problemas apenas uma pessoa que conserta, quando faço as 
minhas colocações são verdadeiras. Desde o primeiro mandato falo das vilas 
do Buçú e Joacaia, não custa nada o ônibus escolar entrar nessas vilas pra 
conduzir os alunos, mais eles vem pra entrada da PA, no horário das cinco e 
meia da manhã, quero que venha em rádio, rede social me desmentir porque 
não uso tribuna nem rede social pra aumentar nem inventar e sim falar a 
verdade entendo os esforços dos Vereadores representantes das vilas são 
cobrados, não é também fazer política só pro Município, hoje Salinas está 
sendo um balção de empregos pra pessoas de outros Municípios, de 
enfermeira a mestre de obras, etc, mais porque isso Salinas tem muito 
profissionais  mais estão todos de braços cruzados porque esticou a política 
pra outras regiões vindo pessoas de fora trabalhar aqui, não somos contra 
mais aqui também tem pessoas qualificadas de pedreiros a mestre de obras. 
Pediu ao Presidente que possa mandar uma documentação pro Atila, ou 
diretoria pra sabermos deles, se vão construir mais duas torres de 25 andares. 
Falo o que está acontecendo hoje em Salinas são fatos de politicas, estou no 
segundo mandato, tenho história pra contar, tem minha assinatura, muitas 
coisas virão do dia a dia, disse ao Vereador Carlão, como tem uma carretinha 
se quiser fechar uma rua pra fazer uma festa a licença tem que levar o nome 
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do fulano porque não é liberado, fura-fura, picpong, quadrinha, tem que levar 
o nome do caboclo, porque tirei a dúvida hoje ia ter uma festa no Atlântico 
mandei um amigo ir tirar a licença o valor é cento e oitenta reais, tem que ser 
primeiro do Meio Ambiente diz que fui eu que mandei Marcelo Maia,  disseram  
não porque o Marcelo Maia vem candidato, só se for candidato do outro 
porque tem que levar o nome do fulano. Também fiquei triste do fato que 
aconteceu recentemente na reunião passada veio a população reivindicar 
sobre a falta de água aqui na Câmara é a casa do povo e a manifestação seja 
passiva sem xingar os Vereadores, no meio do povo tinha uma funcionária 
contratada estava com um cartaz pedindo água por bairro onde mora, ou seja, 
do trevo, califórnia, ponte, nova Brasília, no outro dia estava na rua uma mãe 
de família pelo amor de Deus, a política ela encerra o que fica é a amizade 
juntamente com o povo. Usou da palavra o Vereador Carlão, para 
parabenizar o Vereador Tonhão pela reivindicação que fez pela sua Vila, 
porque o que ouvimos pelos quatro cantos da cidade em relação ao Posto de 
Saúde do Alto Pindorama, onde dizem a mesma história como o Vereador 
contou aqui deixando o Vereador da Vila sem atender e atendendo pacientes       
de outros Municípios, intuito de fazer política, como o Vereador Maia falou 
vários funcionários do Município que estão aqui pagando favor político 
porque tem de Timboteua, Maracanã, e muitos Salinopolitanos ficam batendo 
palmas, vergonhosamente um gestor que vai pro rádio fala pra muitos 
Municípios,  isso ou aquilo, pune uma senhora mãe de família só porque estava 
aqui reivindicação solução falta de água queria ver se ele ficasse 03 dias em 
água, isso é  humilhante, é atitude de moleque não de um gestor, muito 
questionam não ver o Carlão, na Secretaria de Saúde ou nos postos de saúde, 
porque o covarde do gestor onde estiver um amigo que conversar com  Carlão, 
no outro dia está na rua como aconteceu no Posto do São Tomé, fiquei 
envergonhado de uma Enfermeira mora perto de onde eu moro, me disse sabe 
o que aconteceu comigo me demitiram me acusaram que eu marcava exame 
pro senhor na Secretaria de Saúde, senti envergonhado pela atitude do gestor 
e várias pessoas sofrem pressão se conversar com Vereador que for de 
oposição. No ano de 2017, está casa de leis aprovou 17 projetos de leis que 
veio do Executivo, se não aprovássemos ele ia responder no Tribunal de 
Contas dos Municípios, como do projeto do taxistas nunca veio a resposta do 
Executivo, hoje não tem guarda de transito na ruas porque ele mandou 
recolher, fico indignado quando vejo várias situações mais esta casa tem que 
tomar providencias estamos vivendo no século XXI, temos o direitos de ir e 
vim, digo ainda, estou com a minha consciência tranquila de que nunca 
precisamos só de uma vez porque esse mundo é tão pequeno sempre se 
encontraremos neste Município.  Usou a palavra o Vereador Rocha Netto, 
cumprimentando a comunidade presente, pedindo para o Presidente da mesa, 
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uma resposta do que foi solicitado semana passada daqui da tribuna da lista 
das 100 famílias que foram beneficiadas pelo Projeto Morar Melhor, diante da 
resposta vamos saber quem foram os beneficiados não é com recurso 
financeiro, mais é com autorização que possa fazer aquisição de materiais pra 
reformar ou melhorar a sua habitação. Nesta semana tomei conhecimento de 
que outras pessoas com autorização pela Prefeitura Municipal procuraram as 
casas de materiais de construção mais os proprietários negaram o 
atendimento porque a Prefeitura está inadimplente com essas casas ou seja a 
Prefeitura comprou mais não pagou. Na reunião passada foi lido uma 
correspondência que o laboratório municipal está exercendo plenamente 
suas atividades desde dezembro de 2014, em nenhum momento eu estive 
nesta tribuna cobrando ou perguntando se o laboratório municipal está 
funcionando e essa resposta não condiz com que foi denunciado aqui, falei 
como a saúde municipal foi municipalizada é responsabilidade do Município 
responder pela alta, média, baixa complexidade e o Município não vem 
respondendo de forma eficiente por esses atendimentos de média, alta 
complexidade embora tenhamos reclamações em alguns postos de saúde o 
atendimento não é eficiente, de alta complexidade está sendo feito em 
Capanema, quando a Prefeitura encaminha através da Secretaria de Saúde, 
pessoas pra fazerem determinados exames em Capanema as pessoas nem 
sempre tem condições financeiras pra ir até a essa cidade, volto a repetir nós 
Vereadores temos que ter conhecimentos de que uma infinidade de pessoas 
aqui do Município, inclusive algumas já faleceram porque não consegue fazer 
uma biopce de câncer de mama e quando consegue o tempo desse exame fosse 
feito a doença avançou. Outra questão, que Vereadores de gestões anteriores 
e de hoje, dizem que no posto de saúde em frente da Igreja São Pedro, os 
enxames são feitos mais quando chega novembro, dezembro, janeiro, procure 
médicos especialistas não tem porque o contrato dos médicos estão rompidos 
nesse período, e o Hospital Regional em situação precária ainda funciona, 
mais uma senhora não fez o exame de gleucemia se o hospital não está fazendo 
esse exame como fazer de alta complexidade, de acordo  com a leitura do oficio 
das listas dos remédios que tem no caps, pesquisei pela Iternet são 
medicamentos pra epilepsia será que Salinas, tem somente epiléticos que 
precisam desses remédios controlados e outros com outros problemas se não 
existe medicamentos e as pessoas continuam procurando remédios 
controlados e o Executivo  cruzam os braços,  somos 13 Vereadores temos que 
fazer essas cobranças juntos a comunidade. Pede a palavra o Zé de Homero, 
dizendo da reivindicação do povo dos bairros do trevo, california, sobre a falta 
de água sabemos das dificuldades mais a dimensão do nosso Município é a 
continuidade do crescimento e não podemos acompanhar não estou puxando 
saco, mais o trabalho continua mesmo com dificuldade mais vem o 
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investimento com geração de emprego e renda. Fez uso da palavra o 
Vereador Vanderson, estou sendo solidários com os companheiros que 
fizeram suas reivindicações, mais sempre continuo falando falta assessoria 
para os Vereadores de Salinas, mais não posso deixar de dá minha opinião 
pelo que está acontecendo no Município, todos os Vereadores tem cobrança a 
fazer e o que acontece hoje o gestor quem vai pra outras cidades está sendo o 
melhor gestor dessa região mais é uma vitrine e aparência não é o que está 
acontecendo realmente se formos ver o que a população está cobrando temos 
um orçamento de quase cem milhões de reais, e o investimento só na área  de 
asfalto dizem que são de pessoas ligadas ao Prefeito, como do setor de obras, 
e a saúde, educação, agricultura, geração de empregos e renda, aqui vimos 
relatos de pessoas que estão com 02 meses sem receber, desempregadas, 
porque vieram reivindicar solução da falta de água, etc. Então Presidente está 
na ora desta Casa tomar uma atitude, na minha opinião este Prefeito tinha que 
mandar pra cá todas as notas fiscais está fazendo as ruas do bairro bom jesus 
depois de 07 anos, lembrou agora porque vai precisar de voto talvez coloque 
água no bairro da california, tem dinheiro pra obras mais ele não presta conta.                  
Depois o Presidente passou para a 1ª parte: Solicitou ao Vereador 
Francisco Machado fazer a leitura do parecer nº 05/19, da Comissão de 
Economia e Finanças do Projeto de Lei nº 02/19, autoria do Poder Executivo, 
dispõe sobre o conselho e fundo municipal de políticas sobre drogas no 
Município de Salinópolis. Após a leitura do parecer o Presidente passou 
para 2ª parte: Colocou em aprovação o parecer nº 05/19, da Comissão de 
Economia e Finanças do Projeto de Lei nº 02/19, Dispõe sobre o Conselho e 
Fundo Municipal de Políticas sobre Drogas do Município de Salinópolis, 
em seguida foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.   
Em seguida encerrou a reunião marcando a próxima para o dia 10 de outubro 
no horário regimental. E para constar José de Souza Bezerra, 1º Secretário 
lavrou a presente ata depois de aprovada será assinada pelos vereadores 
presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 03/10/2019. 
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2 . ________________________________________________________________________ 
 
 
3._________________________________________________________________________ 
 
 
4.________________________________________________________________________ 
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